

# Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

Четверг

13

марта 1941 года

№ 60 (3271)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 8 копеек.

## О МОБИЛИЗАЦИИ СРЕДСТВ

Выполнение финансового плана — одна из главнейших задач советов и их финансовых органов. От своевременной мобилизации средств зависит плановое, бесперебойное финансирование больниц, школ, культурно-просветительных учреждений, а это значит — нормальная работа этих учреждений.

Руководители Тумановского и Хватовского сельских советов привыкли большую заботу о мобилизации средств и поэтому имеют хорошие результаты — Тумановский сельсовет финансовый план первого квартала выполнил на 92 проц., Хватовский — на 91.

Эти успехи прежде всего объясняются тем, что и в Тумановском и Хватовском сельсоветах большой финансовый актив, которым повседневно руководят исполнительные комитеты. Финактивисты проводят политико-массовую работу среди населения. Очень большая роль в успешном выполнении финансового плана принадлежит партийным организациям. Коммунисты Хватовской первичной партийной организации, например, показывают личный пример в работе по мобилизации средств.

Однако многие сельские советы слабо и по-компанейски занимаются мобилизацией средств. Они не контролируют работу финансовых агентов, плохо вовлекают колхозный актив в финансовую работу. И в результате — преступное отставание с выполнением финансового плана. Первый квартал на исходе — прошло 7 декад из 9, а в Саблуковском, Водоватовском и Слизневском сельсоветах финансовый план выполнен только на 30—35 процентов. Слабо мобилизуют средства также Ново-Усадский, Кожинский, Пешеланский, Скорятинский и некоторые другие советы. В результате районный план мобилизации средств первого квартала выполнен только на 61,5 процента.

Нужно немедленно ликвидировать отставание в выполнении плана. Надо понять, что мобилизация средств — дело большой государственной важности.

Задача руководителей советов, колхозов, партийных организаций — мобилизовать общественность, актив на выполнение финансового плана, усилить массово-разъяснительную работу среди населения.

Надо разоблачать злостных срывщиков мобилизации средств и принимать к ним меры воздействия. В этом деле недопустим либерализм.

До конца первого квартала осталось немного времени. Это время нужно использовать так, чтобы быстрее ликвидировать отставание с мобилизацией средств, вывести район в число передовых областей по финансовой работе.

## Выигрыши

С начала года по 10 марта районной сберегательной кассой оплачено по облигациям государственных займов выигрышей на сумму 95.469 рублей.

## Сталинская забота о колхозах

С большой радостью я прочла постановление партии и правительства „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“. Горячо приветствую сталинское постановление.

Постановление партии и правительства воодушевляет нас, колхозниц, на еще лучшую работу.

Мне поручен уход за овцами. Сейчас у нас на ферме 40 овец и 11 ягнят. Я заботливо ухаживаю за

ними. Во-время даю им корм и поило. В стойлах поддерживаю чистоту, ежедневно убираю навоз и меняю подстилку. Падежа молодняка не имею.

В ответ на заботу партии и правительства об укреплении колхозного хозяйства и улучшении материального благосостояния колхозников я обязуюсь работать еще лучше, сохраню весь приплод, буду бороться за перевыполнение плана настрига шерсти.

Н. Сочелина.

Веригинский колхоз имени Карла Маркса.

## Буду бороться за высокий урожай

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ — новый яркий пример великой заботы партии и правительства о процветании колхозного строя, о росте зажиточности колхозного крестьянства.

При существующей оплате труда колхозников качественные показатели не учитывались. Члены бригады, звена, перевыполнявших план по сбору зерна, удою молока, получали на трудодень столько же, сколько и те колхозники, которые не выполняли план. Постановление партии и правительства ликвидирует уравниловку в оплате труда колхозников.

В постановлении говорится:

„Бригадир полеводческой бригады за перевыполнение плана урожайности по зер-

новым и другим непропашным культурам, закрепленным непосредственно за бригадой, получает дополнительную оплату в полуторном размере средней дополнительной оплаты, получаемой колхозниками этой бригады.

Кроме того, производить начисление дополнительной оплаты бригадирам также и за перевыполнение звеньями плана урожайности технических, пропашных, зерновых и других культур“.

Такой порядок оплаты труда создает материальную заинтересованность бригадиров. Он будет способствовать проявлению большей их инициативы в борьбе за высокий урожай.

Я горячо приветствую постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б). Приложу все силы и энергию к тому, чтобы в нынешнем году все звенья моей бригады собрали высокий урожай.

В. Малышев.

Каменка.

## С большим восторгом

Постановление партии и правительства „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“ имеет большое значение в повышении производительности труда как в полеводстве, так и в животноводстве.

Колхозники нашего района так же, как и колхозники других районов области, с большим восторгом встретили это постановление.

Существующая оплата труда колхозников не создавала материальной заинтересованности в повышении урожайности и продуктивности животноводства. Это можно показать на следующем примере. Одна из лучших работниц животноводства доярка Четверта-

ковского колхоза „Борец“ тов. Данилина получила молока от своей группы коров больше, чем было намечено по плану. Если бы постановление партии и правительства действовало в 1940 году, то за перевыполнение задания по удою молока она бы получила более 470 литров молока. Кроме того она сохранила 10 телят, за что ей следовало выдать 60 литров молока.

Такое поощрение стимулирует хорошую работу передовых колхозников.

Задача работников животноводства — приступить к составлению плана, доведению его до каждого работника и на основе социалистического соревнования добиться его перевыполнения.

А. Храмов,

зоотехник райземотдела.



5 марта с Московского аэродрома стартовал в большой арктический перелет на преднавигационную ледовую разведку в высоких широтах Арктики самолет „СССР Н-169“ под управлением полярного летчика орденоносца И. И. Черевичного.

На снимке: самолет „СССР Н-169“ на Московском аэродроме. В овале — И. И. Черевичный.

Фото А. Межуева.

Фотохроника ТАСС.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. ВОЗНЕСЕНСКОГО Н. А. первым Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по Экономсовету

Назначить тов. Вознесенского Николая Алексеевича первым Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР по Экономсовету, с освобождением его от обязанностей Председателя Госплана СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 марта 1941 года.

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. Сабурова М. З. Председателем Госплана СССР и Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР

Назначить тов. САБУРОВА Максима Захаровича Председателем Госплана СССР и Заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 10 марта 1941 года.

### Четвертое издание сочинений В. И. Ленина

По решению Центрального Комитета ВКП(б) Институт Маркса — Энгельса — Ленина при ЦК ВКП(б) выпускает новое четвертое издание сочинений В. И. Ленина. Оно имеет своей задачей дать наиболее полное собрание ленинского литературного наследства и устранить недостатки предыдущих изданий. Объем нового издания — 40 томов. Оно будет выпущено в течение 1941 и 1942 гг. Сейчас выходит в свет первый том. (ТАСС).

### Итоги лыжного кросса колхозников

По неполным данным, лыжном кроссе колхозников участвовало 287.229 человек. Из них около 70 процентов сдали лыжные нормы комплекса „Готов к труду и обороне СССР“.

### НАГРАЖДЕННЫ ЗНАЧКАМИ „ОТЛИЧНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ“

Народный Комиссар Здравоохранения СССР значками „Отличник здравоохранения“ наградил 17 медицинских работников Горьковской области. В числе награжденных врачи города Арзамаса тт. Сперанский и Бордей.



## На фронтах военных действий

Военные действия на фронте в Албании заметно активизировались. Инициатива на некоторых участках фронта начала временами переходить в руки итальянцев, однако без особого успеха.

Несмотря на противодействие английской авиации и военноморского флота, итальянское командование смогло перебросить в Албанию 5—6 свежих дивизий. В то же время греческое командование вынуждено было свои оперативные резервы, а, возможно, и часть сил с фронта перебросить в другие районы страны. По приблизительным подсчетам, общее соотношение сил на Албанском фронте составляет 1,2—1,3 к 1 в пользу итальянцев. Дальнейшие переброски итальянских войск в Албанию продолжаются.

\* \* \*

После разгрома десятой итальянской армии и отхода частей пятой армии в Триполитании (северо-западная часть Ливии) сосредоточилось 8—10 итальянских дивизий. Усиленные переброски свежих итальянских войск из метрополии, а также переброски германских частей, в первую очередь танковых, показывают, что и здесь происходит подготовка к переходу в контрнаступление. Можно ожидать, что наступление итальянских и германских войск в Ливии начнется одновременно с наступлением в Албании.

В Восточной Африке итальянские войска, полностью изолированные от метрополии, попрежнему находятся в затруднительном положении.

Усилилась активность авиации на фронте англо-германской воздушной войны. В ночь на 10 марта ожесточенной четырехчасовой бомбардировке подвергся Лондон. В числе других объектов налета были государственные верфи Портсмута (большой портовый город в Южной Англии). Следующей ночью бомбардировка Портсмута повторилась в более крупных масштабах.

Английская авиация в течение 10 марта и в ночь на 11 марта совершила несколько налетов на порты оккупированной Франции. В ту же ночь отряд английских бомбардировщиков атаковал ряд объектов в Западной Германии.

(ТАСС).

## ПОЕЗДКА МАЦУОКА В ГЕРМАНИЮ И ИТАЛИЮ

Как передает агентство Домей цусин, министр иностранных дел Японии Матсуока выезжает 12 марта из Токио в Германию и Италию, где будет иметь встречу с руководителями Германии и Италии.

(ТАСС).

## Взаимопроверка готовности к севу

В Хватовском колхозе 9 полеводческих бригад. Между бригадами была проведена взаимопроверка готовности к весеннему севу. Взаимопроверка показала, что ряд бригад — бригада № 2 (бригадир И. И. Еров), бригада № 6 (М. М. Томилин), бригада № 9 (А. М. Ляпин) хорошо под-

готовились к севу. Они заготовили большое количество местных удобрений, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, организовали хороший уход за конем.

**К. Баранов**, секретарь парторганизации Хватовского колхоза им. Куйбышева.

## Перед весенне-полевыми работами

Колхозы сельсовета лучше, чем в прошлом году готовятся к весенне-полевым работам. Хорошо идет подготовка к севу в Семеновском колхозе. Колхозники, вступая в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции, брали обязательство — подготовить весне образцовую встречу. Свое обязательство они выполняют: вывезено на поля 666 тонн торфа, более 1700 возов навоза, полностью подготовлен семенной материал и отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь.

Колхозники орденоносного Четвертаковского колхоза в минувшем году получили стопудовый урожай. Они вступили в соревнование за получение еще большего урожая. Сейчас они готовятся к успешному проведению сева: отсортировали семена, заготавливают удобрения. Например, навоза вывезено на поля 1600 возов. Организован хоро-

ший уход за конем.

Однако в подготовке к севу у нас имеются и большие недостатки. Степановский колхоз (председатель тов. Никитин) отстает с выполнением плана по заготовке торфа. Здесь не полностью имеются семена. Эти недостатки мы стараемся быстрее устранить.

Колхозники Семеновского сельсовета с большой радостью встретили постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“. Воодушевленные этим постановлением, они будут добиваться новых успехов в развитии общественного хозяйства — повысят урожайность полей и продуктивность скота.

**В. Капин**, председатель Семеновского сельсовета.

## Плохо готовятся к севу

Плохо идет подготовка к севу в колхозах Слизневского сельского совета. Несмотря на огромное значение навоза, торфа и других удобрений в повышении урожайности, колхозы совета недооценивают заготовку и вывозку их на поля. Слизневский колхоз (председатель тов. Зайцев) по плану должен заготовить 420 тонн торфа, но к этому делу еще не приступил, а из плана 5.500 возов навоза за зимний период вывез только 800 возов.

В колхозе имеется возможность собрать большое количество золы, птичьего помета. Это даст большую прибавку в урожае. Но заготовка этих удобрений не организована.

Не выполнен план заготовки и вывозки удобрений также Ветешкинским и Виняевским колхозами. Также, как и в Слизневском колхозе, здесь не отремон-

тирован сельскохозяйственный инвентарь, не проводится агроучеба.

Виняевский, Ветешкинский и Слизневский колхозы до сих пор не приступили к вывозке минеральных удобрений.

В колхозах Слизневского сельского совета вместо подготовки к весенне-полевым работам занимаются разговорами. На днях проходила сессия сельского совета. На сессии были вскрыты недостатки в подготовке к севу, намечены пути к устранению их. Но хорошие мероприятия остались на бумаге не выполненными.

Пора от слов перейти к делу. Правления колхозов, сельский совет, парторганизация должны мобилизовать колхозников на устранение недостатков в подготовке к севу.

**М. Кисляков**.

## В Большом Туманове

Больше-Тумановский колхоз плохо готовится к весеннему севу. По плану нужно вывезти минеральных удобрений 49 тонн, вывезено всего 12 тонн. Навозу вывезено 285,4 воза из плана 6000, торфа вывезено 1119 тонн из задания 3000. Руководство колхоза не проявляет должной заботы о заготовке местных удобрений.

Вывозка торфа сейчас почти не производится.

Медленно идет и ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Из 100 плугов отремонтировано 84, из 100 оральных хомутов приведено в порядок 85.

Больше-Тумановский колхоз должен в ближайшие дни устранить эти недостатки.

**Агапов**.



В районной колхозной школе. На снимке: на уроке по изучению ветеринарии. Слева — преподаватель т. Громова.

Фото Евстигнева.

## Восстановить забытое производство

Крестьяне села Забелина, Арзамасского района, истари занимаются горшечным промыслом. С начала 1900 года они стали изготавливать аптекарские банки из так называемой желтой глины. Спустя некоторое время эту аптекарскую посуду забелинцы стали выделывать из белой глины, обнаруженной вблизи села Бестужева. О мощности пластов белой глины и пригодности ее для аптекарских банок можно судить по данным материалов промышленной переписи 1918 года. Крестьяне села Забелина, арендовавшие разработку белой глины у общины села Бестужева, добыли этого сырья в год до 2500 пудов (1913 год). Пласты белой глины, находящиеся на глубине не более 70 сантиметров, мощностью до 55—60 сантиметров, разрабатывались открытым кустарным способом. Белая глина насыпалась в корзины и вытаскивалась на по-

верхность. С наступлением первой империалистической войны добыча белой глины для производства аптекарских банок стала сокращаться и в 1917 году добыча глины упала до 250 пудов. С 1919 года это производство, видимо, прекратилось совсем и теперь совершенно забыто.

Находящиеся в г. Горьком производства фармазавода и аптекоуправления в настоящее время крайне нуждаются в аптекарской посуде. Сейчас совершенно не видно белых аптекарских банок с мазью. Лекарственная мазь теперь укладывается в корбочки, из которых в теплую погоду содержимое растекается.

Необходимо поднять вопрос о восстановлении забытого промысла по добыче белой глины и производству из нее аптекарских банок.

**С. Богадин**.

Областное Управление Нархозучета.

## Хороший пример

Библиотекой Дома колхозника приобретен в когизе полный комплект литературы для изучающих историю большевистской партии. Сюда вошел ряд произведений Ленина, Сталина, много лекций в помощь изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“. Читатель в этой библиотеке может взять литературу к любой главе „Краткого курса“.

Примеру библиотеки Дома колхозника должны последовать все библиотеки района. Особенно об этом должны позаботиться сельские и колхозные библиотеки, так как изучающим историю ВКП(б), проживающим в сельской местности, труднее достать нужную дополнительную литературу к учебнику.

**В. Павшин**.

## Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

17 марта, в 7 часов вечера, в помещении клуба Дома колхозника для граждан города ПРОВОДИТСЯ ЛЕКЦИЯ на тему: **Разоблачение церковных чудес наукой.** Лектор тов. Тюрин. Вход свободный.

### БИБЛИОТЕКА „ИСКРА“

13 марта

демонстрируется американский звуковой художественный фильм, веселая комедия с участием Чарли Чаплина

### НОВЫЕ ВРЕМЕНА

Начало киносеансов в 8 и 9-30. Детские — с 6 час. 30 мин. Касса — с 4 часов дня.

МД 1396. Заказ № 414 тираж 8000. Тел. газеты „Арз. правда“.

### ВСЕМ СКОТОВОЛАДЕЛЬЦАМ

г. Арзамаса на вновь приобретенный скот необходимо иметь **СПРАВКУ ВЕТЛЕЧЕБНИЦЫ** о проверке на бруцеллез; коров на случайный пункт прививать только чистых. Всему скоту необходимо обрезать копыта и рога, без чего скот к случке и в табун допускаться не будет. Правление т-ва „Животновод“.

### Арзамасский леспродторг имеет в продаже

меловую грунтовку на казеине, кудель и паклю для пробивки зданий. Лица и организации, имеющие потребность, могут приобрести в леспродторге.

### Пропаала овца

черная, горло белое, конец хвоста белый, с ягненком. Сообщить: д. Озерки, Щербатовой А. И.